
Q.1 �कस वा�य म� पद �म के अनुसार �लख� गए ह�?

Ans A. आजकल वहाँ काफ� सरगम� �दखाई देती है।

B. �दखाई देती है सरगम� आजकल वहाँ।

C. सरगम� �दखाई देती है आजकल वहाँ।

D. सरगम� आजकल काफ� वहाँ �दखाई देती है।

Question ID : 630680179809

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 ‘�जस पर आ�मण हो’ वा�यांश के �लए साथ�क श�द है -

Ans A. आगत प�तका

B. आ�ामक

C. आ�ांत

D. आ�मण

Question ID : 630680179812

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 ‘अ�धक समय तक जीते रहने को इ�ुक’ इस वा�यांश के �लए साथ�क श�द कौनसा है?

Ans A. �ज�ासु

B. �जत���य

C. �जगीषु

D. �जजी�वषु

Question ID : 630680179811

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.4 इनम� ‘��च’ श�द का पया�यवाची नह� है -

Ans A. �दलपसंद

B. �वृ��

C. जायका

D. ल�तदार

Question ID : 630680179794

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 आपक� ____ क�या का �ववाह कब है? �र� �ान क� पू�त� के �लए सवा��धक उपयु� �वक�प का चयन क��जए।

Ans A. �ीमती

B. सौभा�यवती

C. �व�ान

D. सौभा�याकां��णी

Question ID : 630680179807

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 कौनसा श�द ‘साधु’ का समानाथ� नह� है?

Ans A. स�न

B. संत

C. सं�यासी

D. याचक

Question ID : 630680179797

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 इनम� कौनसा प�रमाणबोधक �वशेषण है?

Ans A. पूरे टुकड़े

B. सब जंगल

C. सब पेड़

D. सारे देश

Question ID : 630680179813

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 ‘अ�व�सनीय और असंभव बात का होना’ इस अथ� को �कट करनेवाला कौनसा मुहावरा है?

Ans A. अंबर के तारे �डगना

B. अंबर के तारे चुनना

C. अंबर के तारे देखना

D. अंबर के तारे �गनना

Question ID : 630680179803

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.9 इनम� �ु�ट यु� वा�य नह� है -

Ans A. मोहन का बैल या सोहन क� गाय �बक� गे।

B. बाघ और बकरी एक घाट पानी पीते ह�।

C. कृ�ण और राधा रस रचती है।

D. मोहन और सोहन सोता है।

Question ID : 630680179800

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 इनम� वत�नी क� ��� से कौनसा श�द अशु� नह� है?

Ans A. ��वा�ष�क

B. �व�भषीका

C. �व�भ�षका

D. �वभी�षका

Question ID : 630680179799

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 ‘नया नौ �दन पुराना ____ �दन’। �र� �ान पर उ�चत �वक�प का चयन कर लोको�� पूण� क��जए।

Ans A. दस �दन

B. एक �दन

C. सात �दन

D. सौ �दन

Question ID : 630680179802

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 ‘नाग�रक’ का �वलोम श�द कौनसा है?

Ans A. शहरी

B. नैस�ग�क

C. �वनाग�रक

D. �ामीण

Question ID : 630680179795

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.13 ‘म� तो जीना भारी होने से जीता �ँ।’ वा�य मे ‘जीना भारी होना’ इस मुहावरे का अशु� �योग �आ है। अतः वा�य
क� पू�त� के �लए सवा��धक उपयु� मुहावरा कौनसा है?

Ans A. जी पकड़ लेना

B. जी पक जाना

C. जीना अपनी खुशी से

D. जी पकड़ा जाना

Question ID : 630680179801

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 �कस �वक�प मे ‘शायरा’ का समानाथ� श�द है?

Ans A. कव�य�ी

B. क�वता

C. क�व

D. शायरी

Question ID : 630680179796

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 पद�म क� ��� से कौनसा वा�य शु� है?

Ans A. फूल� क� एक माला चा�हए।

B. ठ�डा घड़े का पानी �पलाइए।

C. केवल चार �पये मा� द��जए।

D. यह संभव हो सकता है।

Question ID : 630680179805

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 पद �म के अनुसार कौनसा वा�य सही है?

Ans A. अनेक भाव �कट करती है यह क�वता।

B. �कट करती है यह क�वता अनेक भाव।

C. यह क�वता अनेक भाव �कट करती है।

D. भाव अनेक �कट करती है यह क�वता।

Question ID : 630680179810

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.17 ‘नकटा बूचा सबसे �ठ�गना’। अधोरे�खत �ान पर उ�चत श�द या खंड बदल कर लोको�� पूण� क��जए।

Ans A. सबसे ऊँचा

B. सबसे नाटा

C. सबसे छोटा

D. सबसे अ�ा

Question ID : 630680179804

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 कागज क� खपत से �कसी देश क� _____ का अनुमान लगाया जा सकता है। �र� �ान क� पू�त� के �लए कौनसा
�वक�प सवा��धक उपयु� है?

Ans A. जनसं�या और भाषा

B. पु�तक�  और क�वय�

C. सा�रता और �ग�त

D. �नर�रता और आ�थ�क उ��त

Question ID : 630680179808

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 इनम� शु� वा�य कौनसा है?

Ans A. �ीकृ�ण के अनेक� नाम ह�।

B. एक गाय, दो घोड़े और एक बकरी मैदान म� चर रही है।

C. कई रेलवे के कम�चा�रय� क� �गर�तारी �ई।

D. बं�क एक ब�त उपयोगी श�� है।

Question ID : 630680179806

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 उसने कहा तुम �या कर रहे हो। वा�य के �कस अंश म� �ु�ट है?

Ans A. तुम

B. उसने कहा

C. �या कर

D. रहे हो

Question ID : 630680179798

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

धम� के आचरण क� �ा��त य�द ऊपरी आडंबर� से होती तो आजकल भारत-�नवासी सूय� के समान शु� आचरण वाले हो
जात।े भाई! माला से तो जप नह� होता। गंगा नहाने से तो तप नह� होता। पहाड़� पर चढ़ने से �ाणायाम �आ करता है, समु�
म� तैरने से नेती धुलती है; आँधी, पानी और साधारण जीवन के ऊँच-नीच, गरमी-सरद�, गरीबी-अमीरी, को झेलने से तप �आ
करता है। आ� या��मक धम� के � व� न� क� शोभा तभी भली लगती है जब आदमी अपने जीवन का धम� पालन करे। खुले
समु� म� अपने जहाज पर बैठकरही समु� क� आ� या��मक शोभा का �वचार होता है। भूखे को तो चं� और सूय� भी केवल
आटे क� बड़ी-बड़ी दोरो�टयां से �तीत होता है। कु�टया म� ही बैठकर धूप, आँधी और बफ�  क� �द� य शोभा का आनंद आ
सकता है। �ाकृ�तक स� यता के आने पर ही मान�सक स� यता आती है और तभी वह ��र भी रह सकती है। मान�सक
स� यता के होनेपर ही आचरण स� यता क� �ा��त संभव है, और तभी वह ��र भी हो सकती है। जब तक �नध�न पु�ष पाप
से अपना पेट भरता है तब तक धनवान पु�ष के शु�ाचरण क� पूरीपरी�ा नह�। इसी �कार जब तक अ�ानी का आचरण
अशु� है तब तक �ानवान के आचरण क� पूरी परी�ा नह� - तब तक जगत म� आचरण क� स� यता का रा� य नह�।
आचरण क� स� यता का देश ही �नराला है। उसम� न शारी�रक झगड़े ह�, न मान�सक, न आ� या��मक। न उसम� �व�ोह है, न
जंग ही का नामो�नशान है और न वहां कोई ऊँचाहै, न नीचा। न कोई वहां धनवान है और न ही कोई वहां �नध�न। वहां �कृ�त
का नाम नह�, वहां तो �ेम और एकता का अखंड रा� य रहता है।

SubQuestion No : 21

Q.21 ग�ांश के �लए उपयु� शीष�क का चयन क��जए।

Ans A. आचरण क� स�यता

B. धम� और आडंबर

C. �ाकृ�तक स� यता

D. आचरण और �ेम

Question ID : 630680179819

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

धम� के आचरण क� �ा��त य�द ऊपरी आडंबर� से होती तो आजकल भारत-�नवासी सूय� के समान शु� आचरण वाले हो
जात।े भाई! माला से तो जप नह� होता। गंगा नहाने से तो तप नह� होता। पहाड़� पर चढ़ने से �ाणायाम �आ करता है, समु�
म� तैरने से नेती धुलती है; आँधी, पानी और साधारण जीवन के ऊँच-नीच, गरमी-सरद�, गरीबी-अमीरी, को झेलने से तप �आ
करता है। आ� या��मक धम� के � व� न� क� शोभा तभी भली लगती है जब आदमी अपने जीवन का धम� पालन करे। खुले
समु� म� अपने जहाज पर बैठकरही समु� क� आ� या��मक शोभा का �वचार होता है। भूखे को तो चं� और सूय� भी केवल
आटे क� बड़ी-बड़ी दोरो�टयां से �तीत होता है। कु�टया म� ही बैठकर धूप, आँधी और बफ�  क� �द� य शोभा का आनंद आ
सकता है। �ाकृ�तक स� यता के आने पर ही मान�सक स� यता आती है और तभी वह ��र भी रह सकती है। मान�सक
स� यता के होनेपर ही आचरण स� यता क� �ा��त संभव है, और तभी वह ��र भी हो सकती है। जब तक �नध�न पु�ष पाप
से अपना पेट भरता है तब तक धनवान पु�ष के शु�ाचरण क� पूरीपरी�ा नह�। इसी �कार जब तक अ�ानी का आचरण
अशु� है तब तक �ानवान के आचरण क� पूरी परी�ा नह� - तब तक जगत म� आचरण क� स� यता का रा� य नह�।
आचरण क� स� यता का देश ही �नराला है। उसम� न शारी�रक झगड़े ह�, न मान�सक, न आ� या��मक। न उसम� �व�ोह है, न
जंग ही का नामो�नशान है और न वहां कोई ऊँचाहै, न नीचा। न कोई वहां धनवान है और न ही कोई वहां �नध�न। वहां �कृ�त
का नाम नह�, वहां तो �ेम और एकता का अखंड रा� य रहता है।

SubQuestion No : 22

Q.22 ‘�कृ�त’ का पया�यवाची नह� है -

Ans A. मूल �प

B. �मज़ाज

C. मूल

D. मूल गुण

Question ID : 630680179815

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

धम� के आचरण क� �ा��त य�द ऊपरी आडंबर� से होती तो आजकल भारत-�नवासी सूय� के समान शु� आचरण वाले हो
जाते। भाई! माला से तो जप नह� होता। गंगा नहाने से तो तप नह� होता। पहाड़� पर चढ़ने से �ाणायाम �आ करता है, समु�
म� तैरने से नेती धुलती है; आँधी, पानी और साधारण जीवन के ऊँच-नीच, गरमी-सरद�, गरीबी-अमीरी, को झेलने से तप �आ
करता है। आ� या��मक धम� के � व� न� क� शोभा तभी भली लगती है जब आदमी अपने जीवन का धम� पालन करे। खुले
समु� म� अपने जहाज पर बैठकरही समु� क� आ� या��मक शोभा का �वचार होता है। भूखे को तो चं� और सूय� भी केवल
आटे क� बड़ी-बड़ी दोरो�टयां से �तीत होता है। कु�टया म� ही बैठकर धूप, आँधी और बफ�  क� �द� य शोभा का आनंद आ
सकता है। �ाकृ�तक स� यता के आने पर ही मान�सक स� यता आती है और तभी वह ��र भी रह सकती है। मान�सक
स� यता के होनेपर ही आचरण स� यता क� �ा��त संभव है, और तभी वह ��र भी हो सकती है। जब तक �नध�न पु�ष पाप
से अपना पेट भरता है तब तक धनवान पु�ष के शु�ाचरण क� पूरीपरी�ा नह�। इसी �कार जब तक अ�ानी का आचरण
अशु� है तब तक �ानवान के आचरण क� पूरी परी�ा नह� - तब तक जगत म� आचरण क� स� यता का रा� य नह�।
आचरण क� स� यता का देश ही �नराला है। उसम� न शारी�रक झगड़े ह�, न मान�सक, न आ� या��मक। न उसम� �व�ोह है, न
जंग ही का नामो�नशान है और न वहां कोई ऊँचाहै, न नीचा। न कोई वहां धनवान है और न ही कोई वहां �नध�न। वहां �कृ�त
का नाम नह�, वहां तो �ेम और एकता का अखंड रा� य रहता है।

SubQuestion No : 23

Q.23 ग�ांश क� मूल संवेदना कौनसी है?

Ans A. धम� के आचरण क� �ा��त ऊपरी आडंबर� से होती।

B. आचरण क� स� यता का आधार �कृ�त है।

C. जहाँ आचरण क� स� यता होती है वहाँ �ेम तथा एकता होती है।

D. स�यता को कु�टया म� ही बैठकर समझा जा सकता है।

Question ID : 630680179818

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

धम� के आचरण क� �ा��त य�द ऊपरी आडंबर� से होती तो आजकल भारत-�नवासी सूय� के समान शु� आचरण वाले हो
जाते। भाई! माला से तो जप नह� होता। गंगा नहाने से तो तप नह� होता। पहाड़� पर चढ़ने से �ाणायाम �आ करता है, समु�
म� तैरने से नेती धुलती है; आँधी, पानी और साधारण जीवन के ऊँच-नीच, गरमी-सरद�, गरीबी-अमीरी, को झेलने से तप �आ
करता है। आ� या��मक धम� के � व� न� क� शोभा तभी भली लगती है जब आदमी अपने जीवन का धम� पालन करे। खुले
समु� म� अपने जहाज पर बैठकरही समु� क� आ� या��मक शोभा का �वचार होता है। भूखे को तो चं� और सूय� भी केवल
आटे क� बड़ी-बड़ी दोरो�टयां से �तीत होता है। कु�टया म� ही बैठकर धूप, आँधी और बफ�  क� �द� य शोभा का आनंद आ
सकता है। �ाकृ�तक स� यता के आने पर ही मान�सक स� यता आती है और तभी वह ��र भी रह सकती है। मान�सक
स� यता के होनेपर ही आचरण स� यता क� �ा��त संभव है, और तभी वह ��र भी हो सकती है। जब तक �नध�न पु�ष पाप
से अपना पेट भरता है तब तक धनवान पु�ष के शु�ाचरण क� पूरीपरी�ा नह�। इसी �कार जब तक अ�ानी का आचरण
अशु� है तब तक �ानवान के आचरण क� पूरी परी�ा नह� - तब तक जगत म� आचरण क� स� यता का रा� य नह�।
आचरण क� स� यता का देश ही �नराला है। उसम� न शारी�रक झगड़े ह�, न मान�सक, न आ� या��मक। न उसम� �व�ोह है, न
जंग ही का नामो�नशान है और न वहां कोई ऊँचाहै, न नीचा। न कोई वहां धनवान है और न ही कोई वहां �नध�न। वहां �कृ�त
का नाम नह�, वहां तो �ेम और एकता का अखंड रा� य रहता है।

SubQuestion No : 24

Q.24 आ� या��मक धम� के � व� न� क� शोभा कब भली लगती है?

Ans A. जब आदमी धम� के मह�व को जनता है।

B. जब आदमी अपने जीवन का धम� पालन करता है।

C. जब आदमी धम� के ऊपरी आडंबर� मानता है।

D. जब आदमी तप पूरा करता है।

Question ID : 630680179816

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

धम� के आचरण क� �ा��त य�द ऊपरी आडंबर� से होती तो आजकल भारत-�नवासी सूय� के समान शु� आचरण वाले हो
जात।े भाई! माला से तो जप नह� होता। गंगा नहाने से तो तप नह� होता। पहाड़� पर चढ़ने से �ाणायाम �आ करता है, समु�
म� तैरने से नेती धुलती है; आँधी, पानी और साधारण जीवन के ऊँच-नीच, गरमी-सरद�, गरीबी-अमीरी, को झेलने से तप �आ
करता है। आ� या��मक धम� के � व� न� क� शोभा तभी भली लगती है जब आदमी अपने जीवन का धम� पालन करे। खुले
समु� म� अपने जहाज पर बैठकरही समु� क� आ� या��मक शोभा का �वचार होता है। भूखे को तो चं� और सूय� भी केवल
आटे क� बड़ी-बड़ी दोरो�टयां से �तीत होता है। कु�टया म� ही बैठकर धूप, आँधी और बफ�  क� �द� य शोभा का आनंद आ
सकता है। �ाकृ�तक स� यता के आने पर ही मान�सक स� यता आती है और तभी वह ��र भी रह सकती है। मान�सक
स� यता के होनेपर ही आचरण स� यता क� �ा��त संभव है, और तभी वह ��र भी हो सकती है। जब तक �नध�न पु�ष पाप
से अपना पेट भरता है तब तक धनवान पु�ष के शु�ाचरण क� पूरीपरी�ा नह�। इसी �कार जब तक अ�ानी का आचरण
अशु� है तब तक �ानवान के आचरण क� पूरी परी�ा नह� - तब तक जगत म� आचरण क� स� यता का रा� य नह�।
आचरण क� स� यता का देश ही �नराला है। उसम� न शारी�रक झगड़े ह�, न मान�सक, न आ� या��मक। न उसम� �व�ोह है, न
जंग ही का नामो�नशान है और न वहां कोई ऊँचाहै, न नीचा। न कोई वहां धनवान है और न ही कोई वहां �नध�न। वहां �कृ�त
का नाम नह�, वहां तो �ेम और एकता का अखंड रा� य रहता है।

SubQuestion No : 25

Q.25 आचरण क� स� यता क� �ा��त कब संभव है?

Ans A. �ाकृ�तक स� यता के आने के बाद।

B. मान�सक स� यता के आने के बाद।

C. खुले समु� म� जहाज पर बैठने के बाद।

D. �ानवान के आचरण क� परी�ा के बाद।

Question ID : 630680179817

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any error,
mark ‘No error’ as your answer.
I don’t think the teacher / will have been discussed / this poem in the class.

Ans A. No error

B. I don’t think the teacher

C. this poem in the class

D. will have been discussed

Question ID : 630680179839

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.2 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans A. Bewildar

B. Necessary

C. Tomorrow

D. Conceive

Question ID : 630680179825

Status : Answered

Chosen Option : C

Section : English Language



Q.3 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
He flatters the boss to his face but criticises him in his absence.

Ans A. at random

B. behind the scenes

C. at home

D. behind his back

Question ID : 630680179822

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
I put _______, _______, _______ tomatoes in the soup.

Ans A. red, large, two

B. red, two, large

C. two, large, red

D. large, two, red

Question ID : 630680179837

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.5 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
A large shed for storing grain, straw or keeping animals

Ans A. Godown

B. Field

C. Barn

D. Granary

Question ID : 630680179833

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.6 Select the most appropriate option to fill in the blank.
He went abroad at _______ age of 18.

Ans A. a

B. No word required

C. the

D. an

Question ID : 630680179838

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.7 Parts of a sentence are given below in jumbled order. Arrange the parts in the correct order
to form a meaningful sentence.
A. went out upon the sea
B. rose out of the water and sang to him
C. every evening the young Fisherman
D. and called to the mermaid who

Ans A. CABD

B. CADB

C. CBDA

D. CDBA

Question ID : 630680179827

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.8 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
Although our age ______ all previous ages in knowledge, there has been no _______ increase
in wisdom.

Ans A. surpasses, correlative

B. accedes, mutual

C. humiliates, contemporary

D. demeans, crucial

Question ID : 630680179832

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
We need practical people in the office not those who think of impossible hopes and dreams.

Ans A. bide their time

B. build castles in the air

C. blow their own trumpet

D. beat a retreat

Question ID : 630680179823

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.10 Select the most appropriate synonym of the given word.
Disdain

Ans A. Avarice

B. Reverence

C. Contempt

D. Benevolence

Question ID : 630680179821

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.11 Select the most appropriate option to fill in the blank.
I _______ agree with what you have said.

Ans A. actively

B. completely

C. utterly

D. carefully

Question ID : 630680179836

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.12 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
There are various ______ for writing autobiographies. Some have left memoirs which they
_______ would be published after their death.

Ans A. achievements, instructed

B. motives, intended

C. demands, desired

D. copyrights, expected

Question ID : 630680179831

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.13 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
He who talks in a straightforward manner wins admiration in the long run.

Ans A. beats about the bush

B. has a bee in his bonnet

C. calls a spade a spade

D. cuts the Gordian knot

Question ID : 630680179824

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.14 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
One who believes all people are motivated by selfish needs

Ans A. Fanatic

B. Ascetic

C. Cynic

D. Lunatic

Question ID : 630680179835

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.15 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans A. Recommend

B. Sedentary

C. Imperetive

D. Monotonous

Question ID : 630680179826

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.16 Select the most appropriate synonym of the given word.
Discord

Ans A. Peace

B. Tumult

C. Happiness

D. Goodwill

Question ID : 630680179820

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.17 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
Everyone was impressed with him. He ______ wisdom and ______ beyond his years.

Ans A. produced, understanding

B. performed, maturity

C. displayed, patience

D. showed, folly

Question ID : 630680179830

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.18 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
Official inspection of a firm’s accounts

Ans A. Audit

B. Raid

C. Survey

D. Analysis

Question ID : 630680179834

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.19 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
The most ______ thing in management is the point of _______ between worker and boss.

Ans A. easy, trust

B. common, union

C. important, touch

D. vital, contact

Question ID : 630680179829

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.20 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the
correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. It was winter, and a night of bitter cold.
B. Once upon a time two poor Woodcutters were making their way home through a great
pine-forest.
C. The frost kept snapping the little twigs from the trees on either side of them, as they
passed by.
D. The snow lay thick upon the ground, and upon the branches of the trees.

Ans A. ACDB

B. CABD

C. DABC

D. BADC

Question ID : 630680179828

Status : Answered

Chosen Option : D



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

A key aspect of wildlife species conservation is the protection of their natural habitats. Once
the home where wildlife can survive and reproduce is lost, saving species becomes a
humongous task. Restoring habitats over large areas is very expensive and almost
impossible, especially for species that need big spaces. It could be the cheetah, tiger,
elephant, rhino, lion-tailed macaque, whales or sea turtles, the picture for some species
remains the same — they need vast contiguous spaces.
India is now at a critical juncture when the priority is to achieve ever-higher levels of economic
growth. To achieve this economic aspiration, we have ignored that saving natural habitats is
mandatory, rather than a luxury. Words like ‘sustainable development’, ‘sustainable use’ have
ended up being mere buzzwords. Laws that were cornerstones of conservation have been
weakened under the pretext that they need to be ‘development-friendly’. Those responsible for
the loss of wildlife habitats are rarely brought to justice.
Worldwide, another aspect that leads to the extinction of species is the direct extermination
of species for trade or consumption. With the increasing human population and growing
wealth, the demand for body parts or meat of certain wildlife species is on the rise. The killing
of animals must be curtailed through a combination of law enforcement and education. The
loss of one species can have a chain reaction, leading to the loss of other plants and animals
or even the collapse of the entire ecosystem.

SubQuestion No : 21

Q.21 Which of the following species can survive in small habitats?

Ans A. Elephant

B. Fish

C. Whale

D. Rhino

Question ID : 630680179842

Status : Answered

Chosen Option : B



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

A key aspect of wildlife species conservation is the protection of their natural habitats. Once
the home where wildlife can survive and reproduce is lost, saving species becomes a
humongous task. Restoring habitats over large areas is very expensive and almost
impossible, especially for species that need big spaces. It could be the cheetah, tiger,
elephant, rhino, lion-tailed macaque, whales or sea turtles, the picture for some species
remains the same — they need vast contiguous spaces.
India is now at a critical juncture when the priority is to achieve ever-higher levels of economic
growth. To achieve this economic aspiration, we have ignored that saving natural habitats is
mandatory, rather than a luxury. Words like ‘sustainable development’, ‘sustainable use’ have
ended up being mere buzzwords. Laws that were cornerstones of conservation have been
weakened under the pretext that they need to be ‘development-friendly’. Those responsible for
the loss of wildlife habitats are rarely brought to justice.
Worldwide, another aspect that leads to the extinction of species is the direct extermination
of species for trade or consumption. With the increasing human population and growing
wealth, the demand for body parts or meat of certain wildlife species is on the rise. The killing
of animals must be curtailed through a combination of law enforcement and education. The
loss of one species can have a chain reaction, leading to the loss of other plants and animals
or even the collapse of the entire ecosystem.

SubQuestion No : 22

Q.22 ‘Humongous’ as used in the passage means:

Ans A. sustainable

B. enormous

C. expensive

D. inhuman

Question ID : 630680179844

Status : Answered

Chosen Option : A



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

A key aspect of wildlife species conservation is the protection of their natural habitats. Once
the home where wildlife can survive and reproduce is lost, saving species becomes a
humongous task. Restoring habitats over large areas is very expensive and almost
impossible, especially for species that need big spaces. It could be the cheetah, tiger,
elephant, rhino, lion-tailed macaque, whales or sea turtles, the picture for some species
remains the same — they need vast contiguous spaces.
India is now at a critical juncture when the priority is to achieve ever-higher levels of economic
growth. To achieve this economic aspiration, we have ignored that saving natural habitats is
mandatory, rather than a luxury. Words like ‘sustainable development’, ‘sustainable use’ have
ended up being mere buzzwords. Laws that were cornerstones of conservation have been
weakened under the pretext that they need to be ‘development-friendly’. Those responsible for
the loss of wildlife habitats are rarely brought to justice.
Worldwide, another aspect that leads to the extinction of species is the direct extermination
of species for trade or consumption. With the increasing human population and growing
wealth, the demand for body parts or meat of certain wildlife species is on the rise. The killing
of animals must be curtailed through a combination of law enforcement and education. The
loss of one species can have a chain reaction, leading to the loss of other plants and animals
or even the collapse of the entire ecosystem.

SubQuestion No : 23

Q.23 It may become impossible to save a species if:

Ans A. human population grows rapidly

B. its natural habitat is destroyed

C. enough money is not spent on it

D. poachers are not punished

Question ID : 630680179841

Status : Answered

Chosen Option : A



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

A key aspect of wildlife species conservation is the protection of their natural habitats. Once
the home where wildlife can survive and reproduce is lost, saving species becomes a
humongous task. Restoring habitats over large areas is very expensive and almost
impossible, especially for species that need big spaces. It could be the cheetah, tiger,
elephant, rhino, lion-tailed macaque, whales or sea turtles, the picture for some species
remains the same — they need vast contiguous spaces.
India is now at a critical juncture when the priority is to achieve ever-higher levels of economic
growth. To achieve this economic aspiration, we have ignored that saving natural habitats is
mandatory, rather than a luxury. Words like ‘sustainable development’, ‘sustainable use’ have
ended up being mere buzzwords. Laws that were cornerstones of conservation have been
weakened under the pretext that they need to be ‘development-friendly’. Those responsible for
the loss of wildlife habitats are rarely brought to justice.
Worldwide, another aspect that leads to the extinction of species is the direct extermination
of species for trade or consumption. With the increasing human population and growing
wealth, the demand for body parts or meat of certain wildlife species is on the rise. The killing
of animals must be curtailed through a combination of law enforcement and education. The
loss of one species can have a chain reaction, leading to the loss of other plants and animals
or even the collapse of the entire ecosystem.

SubQuestion No : 24

Q.24 Which of the following statements is INCORRECT?

Ans A. Poaching of certain species is for the purpose of conservation.

B. Laws on conservation should be strictly enforced.

C. Saving natural habitats is compulsory, rather than a luxury.

D. Loss of one species may have an adverse effect on others.

Question ID : 630680179845

Status : Answered

Chosen Option : C



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

A key aspect of wildlife species conservation is the protection of their natural habitats. Once
the home where wildlife can survive and reproduce is lost, saving species becomes a
humongous task. Restoring habitats over large areas is very expensive and almost
impossible, especially for species that need big spaces. It could be the cheetah, tiger,
elephant, rhino, lion-tailed macaque, whales or sea turtles, the picture for some species
remains the same — they need vast contiguous spaces.
India is now at a critical juncture when the priority is to achieve ever-higher levels of economic
growth. To achieve this economic aspiration, we have ignored that saving natural habitats is
mandatory, rather than a luxury. Words like ‘sustainable development’, ‘sustainable use’ have
ended up being mere buzzwords. Laws that were cornerstones of conservation have been
weakened under the pretext that they need to be ‘development-friendly’. Those responsible for
the loss of wildlife habitats are rarely brought to justice.
Worldwide, another aspect that leads to the extinction of species is the direct extermination
of species for trade or consumption. With the increasing human population and growing
wealth, the demand for body parts or meat of certain wildlife species is on the rise. The killing
of animals must be curtailed through a combination of law enforcement and education. The
loss of one species can have a chain reaction, leading to the loss of other plants and animals
or even the collapse of the entire ecosystem.

SubQuestion No : 25

Q.25 The priority of our country seems to be:

Ans A. economic growth

B. saving wildlife

C. population growth

D. increasing animal trade

Question ID : 630680179843

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.1 भारत क� जलवायु को मोटे तौर पर ________ के �प म� व�ण�त �कया गया है।

Ans A. मानसून �कार

B. म�यम �कार

C. चरम �कार

D. समशीतो�ण �कार

Question ID : 630680179865

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 वेद समाज के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?

Ans A. वेद समाज के सबसे लोक��य नेता चे�बेट� �ीधरालु नायडू थे।

B. वेद समाज क� �ापना 1864 म� म�ास म� �ई थी और इसने जा�त भेद को ख�म करने और �वधवा पुन�व�वाह
को बढ़ावा देने का समथ�न �कया था।

C. इसने ��ढ़वाद� �ह�� धम� के अंध�व�ास� और कम�कांड� क� �न�दा क� और एकल सव�� ई�र म� ��ा का �चार
�कया।

D. चे�बेट� �ीधरालु नायडू ने वेद समाज क� पु�तक� का सं�कृत और क�ड़ म� अनुवाद �कया।

Question ID : 630680179854

Status : Answered

Chosen Option : C

Section : General Aptitude



Q.3 �न�न�ल�खत म� से कौन सा खेल रा�ीय वायु खेल नी�त 2022 म� शा�मल नह� है?

Ans A. हवाई कलाबाज़ी

B. �नशानेबाजी

C. एयरोमॉड�ल�ग

D. बैलू�न�ग

Question ID : 630680179851

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 �न�न�ल�खत म� से कौन सा �वक�प जानवर� म� संगठन का �तर नह� है?

Ans A. को�शक�य �तर संगठन

B. संगठन का अंग �तर

C. ऊतक �तर संगठन

D. संगठन का मांसपेशी �तर

Question ID : 630680179868

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.5 शासक और उनके शासन क� अव�ध के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा गलत है?

Ans A. तोमर (Tomaras), �ारं�भक बारहव� शता�द�-1165

B. अनंग पाल, 1130-1145

C. र�ज़या सु�तान, 1236-1240

D. पृ�वीराज चौहान, 1180-1196

Question ID : 630680179852

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.6 बौ� �तूप� के संबंध म� �न�न�ल�खत कथन� म� से कौन सा �वक�प स�य है?
i. ईसा पूव� तीसरी शता�द� के एक �तूप क� संरचना का सबसे अ�ा उदाहरण राज�ान के बैराट म� है। यह एक
गोलाकार ट�ले वाला ब�त ही भ� �तूप है �जसम� एक �द��णा पथ है।
ii. अशोक के समय म� सांची के महान �तूप को �ट� से बनाया गया था, और बाद म�, इसे प�र� से ढक �दया गया
और उसम� कई नए प�रवध�न �कए गए।

Ans A. �वक�प i और ii, दोन� गलत ह�।

B. केवल �वक�प ii सही है।

C. �वक�प i और ii, दोन� सही ह�।

D. केवल �वक�प i सही है।

Question ID : 630680179856

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.7 �ह���तानी शा��ीय संगीत के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा सही नह� है?

Ans A. �ह���तानी शा��ीय संगीत न केवल �ाचीन �ह�� संगीत परंपरा� और वै�दक दश�न से �भा�वत था, ब��क
फारसी त�व� से भी �भा�वत था।

B. इसक� उ�प�� 10व� और 11व� शता�द� के आसपास उ�र भारत म� �ई थी।

C. �ह���तानी संगीत राग �णाली पर आधा�रत है।

D. �ह���तानी शा��ीय संगीत मु�य �प से �वर-क� ��त है।

Question ID : 630680179860

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 उ�ताद अमजद अली खान एक ��स� ________ वादक ह�।

Ans A. सरोद

B. तबला

C. सारंगी

D. �सतार

Question ID : 630680179858

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.9 �न�न�ल�खत म� से कौन सा लावणी का एक �कार नह� है?

Ans A. बैठक�ची लावणी

B. �ृंगारी लावणी

C. खु�ला लावणी

D. �नगु�णी लावणी

Question ID : 630680179859

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 �न�न�ल�खत म� से कौन सा कथन भारतीय वन अ�ध�नयम के संबंध म� गलत है?

Ans A. इसम� दो बार संशोधन �कया गया, एक बार 1878 म� और �फर 1927 म�।

B. सव��म वन� को संर��त वन कहा जाता था।

C. इसे 1865 म� अ�ध�नय�मत �कया गया था।

D. 1878 के अ�ध�नयम ने वन� को तीन �े�णय� म� �वभा�जत �कया था : आर��त, संर��त और �ामीण वन।

Question ID : 630680179855

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.11 �न�न�ल�खत म� से �कस राजवंश ने �द�ली पर शासन नह� �कया?

Ans A. सै�यद राजवंश

B. �खलजी राजवंश

C. तुगलक राजवंश

D. ��वन राजवंश

Question ID : 630680179853

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.12 शा��ीय नृ�य कथकली भारत के �कस रा�य से संबं�धत है?

Ans A. केरल

B. कना�टक

C. आं��देश

D. त�मलनाडु

Question ID : 630680179857

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.13 डूरंड कप 2022 के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा गलत है?

Ans A. ए�शया के सबसे पुराने फुटबॉल टूना�म�ट के फाइनल म� �शव श�� (10व� �मनट) और एलन को�टा (61व� �मनट)
ने �वजेता� के �लए गोल �कए।

B. यह डूरंड कप का 132वां सं�करण था।

C. आ�खरी मुकाबला कोलकाता के सा�ट लेक �टे�डयम म� �आ।

D. ब�गलु� ने नवागत - मुंबई शहर को 2-1 से हराकर अपना पहला डूरंड कप जीता।

Question ID : 630680179849

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 �न�न�ल�खत म� से कौन सा �वक�प भारत के सू�म �व�ीय सं�ान का नाम नह� है?

Ans A. आरोहण फ़ाइन��शयल स�व�सेज़ �ल�मटेड

B. अ�पूणा� फाइन�स �ा. �ल.

C. ब�क बाज़ार फ़ाइन��शयल स�व�सेज़ �ा. �ल.

D. बंधन फ़ाइन��शयल स�व�सेज़ �ा. �ल.

Question ID : 630680179861

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.15 डॉ. देबद�प को 2021 म� �व�ान क� �कस �ेणी म� एस. एस. भटनागर पुर�कार �दान �कया गया था?

Ans A. अ�भयां��क� �व�ान

B. ग�णतीय �व�ान

C. �च�क�सीय �व�ान

D. रासाय�नक �व�ान

Question ID : 630680179846

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.16 �न�न�ल�खत म� से कौन सा �वक�प भारत क� एक �मुख भौ�तक �वशेषता का नाम नह� है?

Ans A. भारतीय रे�ग�तान

B. �हमालयी पव�त

C. उ�री पठार

D. उ�री मैदान

Question ID : 630680179864

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 मानव �वकास सूचकांक 2021 के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा �वक�प सही नह� है?

Ans A. भारत को म�यम मानव �वकास �ेणी म� रखा गया है।

B. एचडीआई (HDI) म� भारत का 132वां �ान है।

C. इसम� कुल 195 देश� ने भाग �लया था।

D. भारत को 0.633 का एचडीआई (HDI) मान �ा�त �आ है।

Question ID : 630680179863

Status : Marked For Review

Chosen Option : A

Q.18 भारत-नेपाल क� शां�त और �म�ता क� सं�ध वष� ______ म� लागू �ई थी।

Ans A. 1960

B. 1980

C. 1950

D. 1970

Question ID : 630680179866

Status : Marked For Review

Chosen Option : B



Q.19 2021-22 म�, सरकार �ारा 15 व� �व� आयोग च�, अथा�त् �व�ीय वष� ______ के दौरान संशो�धत �धान मं�ी
जन �वकास काय�कम (PMJVK) को जारी रखने के �लए अनुमोदन �मल गया था।

Ans A. 2022-23 से 2026-27

B. 2024-25 से 2028-29

C. 2021-22 से 2025-26

D. 2023-24 से 2027-28

Question ID : 630680179848

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.20 भारत म� 2022 के दौरान, खेल� क� उपल��य� के संबंध म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा गलत है?

Ans A. इ�तहास म� पहली बार, भारतीय पु�ष ट�म ने 14 बार के �व� च��पयन इंडोने�शया को हराकर अंतररा�ीय थॉमस
कप जीता

B. ब�म�घम के रा�मंडल खेल� म� 22 �वण� पदक� स�हत, कुल 61 पदक� के साथ भारत ने अपने सव��े� �दश�न� म�
से एक दज� �कया

C. गुजरात म� 38व� रा�ीय खेल� का सफलतापूव�क आयोजन �कया गया

D. 44 उ�कृ� एथलीट�/कोच� को रा�ीय खेल और साह�सक पुर�कार 2022 �दान �कए गए

Question ID : 630680179850

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21 �न�न�ल�खत म� से कौन सा �वक�प भारतीय �व�ा क� �वशेषता नह� है?

Ans A. संघवाद

B. धम��नरपे�ता

C. सरकार का संसद�य �व�प

D. सभी श��यां क� � सरकार के पास होती ह�

Question ID : 630680179870

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.22 अभी तक, भारत के सं�वधान के अनुसार �न�न�ल�खत म� से कौन सा �वक�प मौ�लक अ�धकार नह� है?

Ans A. समानता का अ�धकार

B. �वतं�ता का अ�धकार

C. शोषण के �व�� अ�धकार

D. संप�� का अ�धकार

Question ID : 630680179869

Status : Marked For Review

Chosen Option : D



Q.23 कुछ सामान, �ज�ह� साव�ज�नक सामान कहा जाता है, बाजार तं� के मा�यम से अथा�त् ���गत् उपभो�ा�
और उ�पादक� के बीच लेन-देन �ारा �दान नह� �कया जा सकता है, और सरकार �ारा �दान �कया जाना
चा�हए। यह _______है।

Ans A. �वतरण �काय�

B. ��रीकरण �काय�

C. �व�नयोग �काय�

D. आवंटन �काय�

Question ID : 630680179862

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 यां��क अ�भयां��क� के �ा�यापक और अनुसंधान तथा �वकास के डीन (Dean) सुमन च�वत� को ______ म�
अ�भयां��क� तथा कं�यूटर �व�ान म� इंफो�सस पुर�कार 2022 से स�मा�नत �कया गया।

Ans A. भारतीय �ौ�ो�गक� सं�ान, �ड़क�

B. भारतीय �ौ�ो�गक� सं�ान, खड़गपुर

C. भारतीय �ौ�ो�गक� सं�ान, �द�ली

D. भारतीय �ौ�ो�गक� सं�ान, बॉ�बे

Question ID : 630680179847

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.25 �न�न�ल�खत म� से �कस उ�ोग का नाम उसके �ारा �यु� क�े माल के आधार पर नह� रखा गया है?

Ans A. कृ�ष आधा�रत उ�ोग

B. व�� उ�ोग

C. वन आधा�रत उ�ोग

D. ख�नज आधा�रत उ�ोग

Question ID : 630680179867

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.1 एक �न��त कूट भाषा म�, 'SHOWS' को 'SWOHS' के �प म� �लखा जाता है, और 'FLAWS' को 'SWALF' के
�प म� �लखा जाता है। उस भाषा म� 'NOISE' को �कस �प म� �लखा जाएगा?

Ans A. ESONI

B. ESION

C. ESNIO

D. SEION

Question ID : 630680179878

Status : Answered

Chosen Option : B

Section : General Intelligence



Q.2 �न�न�ल�खत सं�या अ�र �तीक �ृंखला का संदभ� ल� और �� का उ�र द�।
(बाए)ं Y 4 H 5 % 5 F 3 4 G 9 & 7 N 9 W @ 4 E 3 # 3 P 6 7 M 5 N 8 B 4 3 A E 5 G 3 & % 5 G 8 U 3

Y 5 4 B N 3 # E (दाए)ं

उपरो� अनु�म म� �कतने अ�र� के तुरंत बाद और तुरंत पहले भी एक �वषम सं�या ह�? (केवल बाए ंसे दाएं
�गनने पर �वचार कर�)

Ans A. 3

B. 6

C. 4

D. 5

Question ID : 630680179877

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.3 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� �� �च� (?) को ��त�ा�पत कर
सकती है।
23, 24, 32, 59, 123, ?

Ans A. 268

B. 248

C. 236

D. 202

Question ID : 630680179892

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.4 शशांक ने एक म�हला के फोटो क� ओर इशारा करते �ए कहा, 'वह मेरी मां क� मां के पु� क� प�नी है।' उस
म�हला के प�त का शशांक क� माँ से �या संबंध है?

Ans A. भाई

B. �पता

C. पु�

D. भांजा/भतीजा

Question ID : 630680179881

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.5 श�द CONSIDER म� अ�र� के ऐसे �कतने यु�म ह�, �जनके बीच उतने ही अ�र ह� �जतने अं�ेजी वण�माला
�ृंखला म� ह�? (आगे और पीछे दोन� �दशा� म� गणना कर�)

Ans A. 4

B. 2

C. 3

D. 1

Question ID : 630680179875

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.6 वह �वक�प चु�नए, जो पांचव� अ�र-समूह से उसी �कार संबं�धत है, �जस �कार पहला अ�र-समूह �सरे अ�र-

समूह से संबं�धत है और तीसरा अ�र-समूह चौथे अ�र-समूह से संबं�धत है।
ZCRU : YVGD : : KNZP : TDRO : : CWSB : ?

Ans A. GVAG

B. FWAG

C. FWBH

D. GWAH

Question ID : 630680179883

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.7 K, L, M, N और P नामक पांच पा�रवा�रक सद�य� म� से; L क� आयु, K क� आयु क� आधी है। M क� आयु, K
और L क� कुल आयु के बराबर है। P क� आयु, N क� आयु क� दोगुनी है। M क� आयु, N क� आयु क� आधी है।
K, L और M क� कुल आयु 24 वष� है। प�रवार के सभी छह सद�य� म� सबसे बड़ा कौन है?

Ans A. N

B. P

C. K

D. M

Question ID : 630680179874

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.8 सात �म� - P, Q, R, S, T, U और V एक सीधी पं�� म� उ�र क� ओर अ�भमुख होकर बैठे ह�। U ठ�क बीच म�
बैठा है। P और S के बीच केवल T बैठा है। R और Q के बीच केवल V बैठा है। T, U के बा� ओर �सरे �ान पर
है। P, V के बा� ओर तीसरे �ान पर है। U के स��कट बा� ओर कौन बैठा है?

Ans A. P

B. Q

C. S

D. R

Question ID : 630680179871

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.9 य�द 7 मई, 2006 को र�ववार है, तो 12 जून, 2009 को स�ताह का कौन सा �दन होगा?

Ans A. गु�वार

B. शु�वार

C. श�नवार

D. र�ववार

Question ID : 630680179876

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.10

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179889

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.11

Ans A. 2

B. 6

C. 4

D. 5

Question ID : 630680179891

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.12 चार श�द-यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन कर�
जो असंगत है।

Ans A. �यूबा : हवाना

B. ऑ���या : हरारे

C. �म� : का�हरा

D. भूटान : �थ�ू

Question ID : 630680179887

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.13 एक लड़का एक उ�ान म� उ�र-प��म �दशा क� ओर अ�भमुख होकर खड़ा है। वह 135 अंश वामावत� मुड़ता है
और उसके बाद 90 अंश द��णावत� मुड़ता है। वह अब �कस �दशा क� ओर अ�भमुख है?

Ans A. द��ण

B. पूव�

C. प��म

D. उ�र

Question ID : 630680179880

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.14

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179888

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.15 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. PRIZES : JSQTFA

B. MARGIN : SBNOJH

C. NORWAY : SPOZBX

D. ZODIAC : EPADCK

Question ID : 630680179886

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.16 चार अ�र -समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका
चयन कर� जो असंगत है।

Ans A. FINE : GKQI

B. DONE : EQSI

C. TINY : UKQC

D. GLOW : HNRA

Question ID : 630680179884

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.17 एक �न��त कूट भाषा म�, 'PARK' को '92' के �प म� कूटब� �कया जाता है और 'SOAP' को '102' के �प म�
कूटब� �कया जाता है। उस भाषा म� ''CLAW' को �कस �प म� �लखा जाएगा?

Ans A. 92

B. 78

C. 86

D. 74

Question ID : 630680179879

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.18 पांच �म� K, L, M, N और P एक गोलाकार मेज के प�रत: मेज़ के क� � क� ओर अ�भमुख होकर बैठे ह�, ले�कन
आव�यक नह� �क वे इसी �म म� ह�। M, P के दा� ओर �सरे �ान पर है। N, K के बा� ओर तीसरे �ान पर है।
N, L के स��कट बा� ओर है। N के दा� ओर �सरे �ान पर कौन है?

Ans A. K

B. M

C. P

D. L

Question ID : 630680179872

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.19 एक इमारत के �व�भ� तल� पर K, L, M, N, O, P और R नामक सात �म� रहते ह�। सबसे �नचले तल क� सं�या
1 है, उसके ऊपर वाले तल क� सं�या 2 है और इसी �कार शीष� तल तक, �जसक� सं�या 7 है, अ�य तल� क�
सं�याए ंह�। P और N तल� के बीच केवल तीन ��� रहते ह�। R, M के तल के ठ�क ऊपर वाले तल पर रहता है।
K और R के तल� के बीच केवल दो ��� रहते ह�। R, K के ऊपर �कसी तल पर रहता है। L, O के तल के ठ�क
नीचे वाले तल पर रहता है। P तल 5 पर रहता है। M �कस तल पर रहता है?

Ans A. तल 6

B. तल 2

C. तल 4

D. तल 7

Question ID : 630680179873

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.20 A @ B का अथ� है �क 'A, B का प�त है',
A % B का अथ� है �क 'A, B का भाई है', और
A = B का अथ� है �क 'A, B क� पु�ी है'।
य�द D % U = K = P @ V है, तो V का D के साथ �या संबंध है?

Ans A. मौसी/मामी

B. बहन

C. नानी

D. माँ

Question ID : 630680179882

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.21 चार अ�र-समूह �दए गये ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन कर�
जो असंगत है।

Ans A. NTZE

B. BHNT

C. LRXD

D. SYEK

Question ID : 630680179885

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.22 �न�न�ल�खत समीकरण को संतु�लत करने के �लए �कन दो सं�या� को आपस म� बदला जाना चा�हए?

71 + 18 – 36 ÷ 9 × 28 = 27

Ans A. 9 और 28

B. 18 और 36

C. 71 और 28

D. 28 और 18

Question ID : 630680179894

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.23

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179890

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.24 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� �� �च� (?) को ��त�ा�पत कर
सकती है।
14, 20, 17, 25, 20, 30, 23, 35, ?

Ans A. 42

B. 26

C. 29

D. 40

Question ID : 630680179893

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.25 एक �न��त कूट भाषा म�, य�द' '&' का अथ� '+' है, '#' का अथ� '×' है, '@' का अथ� '÷' है और '%' का अथ� '-' है, तो
�न�न�ल�खत का मान �ात क��जए।
35 @ 7 & (24 # 5) % 11 & (55 @ 5) % 27 = ?

Ans A. 95

B. 90

C. 102

D. 98

Question ID : 630680179895

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.1 य�द 6 अंक� क� सं�या 10a82b, 112 से �वभा�य है, तो a × b का मान �या है?

Ans A. 18

B. 24

C. 30

D. 12

Question ID : 630680179899

Status : Marked For Review

Chosen Option : B

Section : Quantitative Aptitude



Q.2

Ans A. 110

B. 95

C. 100

D. 90

Question ID : 630680179917

Status : Marked For Review

Chosen Option : D

Q.3 एक ���, �ब�� A से �ब�� B तक एक कार से 54 km/h क� औसत चाल से या�ा करता है और अपनी बाइक पर
x km/h क� औसत चाल से वापस आता है। य�द पूरी या�ा म� उसक� औसत चाल 47.25 km/h है, तो x का
मान �या है?

Ans A. 50

B. 48

C. 42

D. 40

Question ID : 630680179902

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.4 दो �ब��� A और B के बीच क� �री 100 km है। एक नाव �ारा मंगलवार को धारा के ��तकूल या�ा करने म�
लगा समय, उसके �ारा श�नवार को धारा के अनुकूल या�ा करने म� लगे समय के बराबर है। मंगलवार को धारा
क� चाल, 2 km/h होती है और श�नवार को मंगलवार क� चाल क� आधी होती है। य�द मंगलवार को ��र जल
म� नाव क� चाल 22 km/h है, तो श�नवार को ��र जल म� नाव क� चाल �ात क��जए।

Ans A. 15 km/h

B. 21 km/h

C. 19 km/h

D. 12 km/h

Question ID : 630680179913

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.5 पे�ोल क� क�मत म� 35% क� वृ�� होने पर, य�द पे�ोल के �य म� कोई बदलाव नह� होता है, तो उपभो�ा को
खपत �कतने ��तशत कम करनी चा�हए (दो दशमलव �ान� तक पूणा��कत)?

Ans A. 28.56%

B. 25.92%

C. 32.48%

D. 36.96%

Question ID : 630680179905

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.6 एक क�ा के 48 �व�ा�थ�य� का औसत भार 37 kg है। य�द एक �श�क का भार भी शा�मल कर �लया जाए, तो
औसत भार म� 1.2 kg क� वृ�� होती है। �श�क का भार (kg म�) �कतना है?

Ans A. 82.6

B. 95.8

C. 90.4

D. 86.8

Question ID : 630680179901

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.7 रमेश ने पहले 2 वष� के �लए 5.5% ��त वष� क� दर से, अगले 6 वष� के �लए 8.5% ��त वष� क� दर से, और 8

वष� से अ�धक क� अव�ध के �लए 14% ��त वष� क� दर से कुछ धन उधार �लया। य�द 12 वष� के �लए भुगतान
�कया गया कुल �याज ₹10,030 है, तो उसने �कतना धन (₹ म�) उधार �लया था?

Ans A. 8,000

B. 1,000

C. 9,000

D. 8,500

Question ID : 630680179910

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.8 36 �व�ा�थ�य� के वग� A म� �व�ा�थ�य� क� औसत आयु 12 वष� है, और 44 �व�ा�थ�य� के वग� B म� �व�ा�थ�य� क�
औसत आयु 10 वष� है। दोन� वग� म� �मलाकर �व�ा�थ�य� क� औसत आयु (वष� म�) �या है?

Ans A. 10.9

B. 11

C. 10.4

D. 10

Question ID : 630680179900

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.9 एक �व�ाथ� ने 30% अंक �ा�त �कए और 50 अंक� से अनु�ीण� हो गया, जब�क 42% अंक �ा�त करने वाले
एक अ�य �व�ाथ� ने �यूनतम आव�यक उ�ीण� अंक� से 58 अंक अ�धक �ा�त �कए। उस परी�ा के �लए उ�ीण�
अंक �या ह�?

Ans A. 320

B. 270

C. 240

D. 750

Question ID : 630680179904

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.10

Ans A. 4 cm

B. 2 cm

C. 3 cm

D. 1 cm

Question ID : 630680179920

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 मान ली�जए �क 5 अंक� क� �यूनतम सं�या x है, �जसे 15, 24, 32 और 48 से �वभा�जत करने पर हर बार
शेषफल 9 �मलता है और x, 19 से �वभा�य है। x के अंक� का योग �या है?

Ans A. 12

B. 15

C. 18

D. 10

Question ID : 630680179898

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 सुरेश और नरेश �कसी काय� को �मशः 12 और 15 �दन� म� कर सकते ह�। य�द वे ��येक 1 �दन, एकांतर �प से
काम करना शु� करते ह� और य�द काय� क� शु�आत सुरेश करता है, तो वे काय� का 75% पूरा करने म� �कतने
�दन� का समय ल�गे?

Ans A. 9

B. 8

C. 12

D. 10

Question ID : 630680179915

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.13 दो पाइप A और B एक टंक� को �मशः 12 hrs म� और 15 hrs म� भर सकते ह�, और C नामक अ�य पाइप 25

L/h क� दर से खाली कर सकता है। य�द तीन� पाइप एक साथ काम करते ह�, तो वे टंक� को 10 hrs म� भर सकते
ह�। टंक� क� �मता (L म�) �या है?

Ans A. 1,000

B. 800

C. 600

D. 500

Question ID : 630680179916

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14

Ans A. 6

B. 2

C. 4

D. 1

Question ID : 630680179896

Status : Marked For Review

Chosen Option : D

Q.15

Ans A. 17,230

B. 18,850

C. 18,620

D. 19,320

Question ID : 630680179911

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.16

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179914

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.17 दो उ�मीदवार� के बीच �ए एक चुनाव म�, 15% मतदाता� ने अपने वोट नह� डाले और 10% मत� को अवैध
घो�षत कर �दया गया। �वजयी उ�मीदवार को 8262 मत �मले, जो कुल वैध मत� के 72% थे। वैध मत� क� कुल
सं�या �कतनी थी?

Ans A. 12,800

B. 11,475

C. 10,200

D. 11,255

Question ID : 630680179906

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.18 �शव का मानना है �क, उसका भार 65 kg से �यादा ले�कन 72 kg से कम है। �शव क� बहन उससे सहमत नह�
है, और वह सोचती है �क �शव का भार 60 kg से �यादा ले�कन 70 kg से कम है। उनके �पता का मानना है �क
उसका भार 68 kg से �यादा नह� हो सकता। य�द वे सभी अपने अनुमान म� सही ह�, तो �शव के �व�भ� संभा�वत
भार� (kg म�) का औसत �या है?

Ans A. 66

B. 67

C. 68

D. 69

Question ID : 630680179903

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.19

Ans A. 4.5

B. 4

C. 5

D. 3.5

Question ID : 630680179918

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 दो चचेरे भाइय� क� वत�मान आयु का अनुपात 4 : 7 है। 5 वष� के बाद, उनक� आयु का अनुपात 37 : 61 होगा। 8

वष� के बाद उनक� आयु का अनुपात �या होगा?

Ans A. 5 : 8

B. 8 : 5

C. 5 : 9

D. 5 : 7

Question ID : 630680179908

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.21 तीन भागीदार� A, B और C म� से ��येक ने ₹48,000 का �नवेश करके एक �वसाय शु� �कया। 5 महीन� के
बाद, A ने �वसाय छोड़ �दया; 9 महीन� के बाद, B ने �वसाय छोड़ �दया; और 12 महीन� के बाद, C ने
�वसाय छोड़ �दया। य�द कुल अ�ज�त लाभ ₹5,850 है, तो C का �ह�सा B से �कतने ��तशत अ�धक है?

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179909

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 एक �कान के मा�लक के पास समान लागत मू�य क� 120 व�तुए ंह�। वह उनम� से 25% को 25% लाभ पर बचेता
है, शषे व�तु� म� स ेएक �तहाई व�तु� को 30% हा�न पर बचेता ह ैऔर शषे व�तु� को 15 व�तु� के लागत
मू�य के बराबर लाभ पर बचेता ह।ै पूर ेसौदे म� उसका लाभ ��तशत �या ह?ै

Ans A. 11.25%

B. 10%

C. 13.75%

D. 12%

Question ID : 630680179907

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.23

Ans A. 5082

B. 7200

C. 4032

D. 3168

Question ID : 630680179919

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.24 एक �ेन 6 hrs म� अपने गंत� तक प�ंचने के �लए 54 km/h क� चाल से या�ा कर रही है, ले�कन 20% �री तय
करने के बाद उसका इंजन �बगड़ जाता है, �जसके कारण �ेन को 33 min क� देरी हो जाती है। गंत� तक समय
पर प�ंचने के �लए �ाइवर को �ेन क� चाल को �कतने ��तशत बढ़ाना चा�हए (दो दशमलव �ान� तक सही)?

Ans A. 10.96%

B. 12.94%

C. 10.24%

D. 11.54%

Question ID : 630680179912

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680179897

Status : Not Answered

Chosen Option : --




